

关爱“马路天使”

# 烟台环卫工将获免费体检

## 将建立环卫健康体检制度,环卫工人每年享受一次免费体检

本报10月25日讯(记者 孙芳芳 通讯员 林海清) 26日是山东省第十九届环卫工人节,环卫工人也迎来了一份“大礼”。根据省住建厅的部署,环卫工人每年将进行一次健康查体。“一线环卫工人的工作条件比较艰苦,劳动强度高,常年接触道路粉尘、汽车尾气、有毒有害物质,近年来环卫部门已陆续

对一线环卫工人定期进行查体。”烟台市城管局环卫处负责人介绍称,该处及部分县市区环卫部门正在分批组织一线环卫工人进行查体,并建立健康管理档案,今后这一做法将在全市推广。

烟台市城管局环卫处工作人员介绍称,目前烟台市(含县市区)共有8600多名环卫从业人员,

负责保洁建城区主次道路5622.42万平方米。其中,烟台市区就有4400名环卫工人,清扫主次道路2942.92万平方米,保洁公厕175座,每日清(转)运、处理生活垃圾1900吨。

在环卫工人节到来之际,山东省在环卫行业全面推行工资集体协商,对保障一线环卫工人的劳动权益做了具体量化的规

定。其中,一线环卫工人工资应比当地最低工资标准高10%,每年为环卫职工体检一次,每年的6至9月为从事室外作业和高温作业人员每人每月发放120元、非高温作业人员每人每月发放80元的高温补贴,每年安排环卫工人参观一次当地城市建设成就和自然景观。

烟台市环境卫生协会理事

长姜军告诉记者,近年来,烟台市(含县市区)的环卫部门和保洁公司招聘了7000多名农民工、劳务派遣人员从事环卫作业,这次全省签订的集体协商协议重点是保障一线作业人员的待遇。目前,烟台市一线环卫作业人员基本达到最低工资标准(1380元、1220元两个标准),道路保洁人员全部缴纳了人身意外伤害保险。

# “马路天使”你们辛苦了

## 少一个行人乱丢垃圾,他们就少弯一次腰

本报记者 李静 吴江涛

多年来,环卫工人们在最脏最累的工作岗位上,为我们这座城市的美丽整洁做出了重要的贡献。他们的工作简单而平凡,但是他们坚持用自己的双手扮靓我们的城市。工作中,马路中央有垃圾他们必须去清理,危险随时伴随左右。他们干的是最脏最累的活,他们需要我们的尊重,哪怕是一个理解的微笑。

大风天,一名环卫工在马路边清理落叶和废纸。本报记者 韩逸 摄



### 车流中捡垃圾,自己常提心吊胆

一阵风吹着一个白色塑料袋飘了很远,环卫工杜作艳拎着扫把和簸箕追了好远。塑料袋终于被一个车轮挡住,可抬头一看急速行驶的汽车让杜作艳捏了一把汗。杜作艳告诉记者,清理马路中央的垃圾是最危险的,可是这个是她工作范围内的,她必须得去清扫。

杜作艳告诉记者,平时除了清理路边的垃圾以外,清理马路中间的垃圾是最让她担心的事。不是因为垃圾有多难清理,只是

来往穿梭的车辆让她提心吊胆,有的车速太快,很少有司机会主动因为她们清理而停下。

“要是大家都可以注意一下,不要从车窗向外扔垃圾,我们的活就好干多了。”杜作艳说,马路中央的垃圾,一部分是风吹到路中间的,还有很大一部分是开车的人随手一扔,留给环卫工人一堆垃圾,她们不得不去清扫。据了解,每年都有不少环卫工在工作中发生车祸,大部分都是在清扫马路中央的垃圾时发生的。

### 经常拾金不昧,自己的包却常遭殃

在芝罘区南大街浦发银行路段,环卫工马秀荣正忙着清扫路边的树叶,她一边工作一边告诉记者,她经常能捡到别人的钱包之类的东西,只要能从中找到联系方式的都会尽力还给人家,可是她自己的包却常常被人翻动。

“包里没什么贵重的东西,只是随身带的水和饭,就这些东西还常被别人拿走。”马秀荣告诉记者,以前她们干活没有地方存放包,只能放在绿化带里的大树

下,但是经常会被人翻动,有时还会丢东西,“9月有一天水丢了,没水喝我就干挺了一天。”

“现在可好了,有个照相馆让我放包,有时候冷了也到他那里暖和。”马秀荣说。照相馆的关怀让她心里很温暖,“我这样还挺好的,遇见了好人,就是别的环卫工可能就没这么幸运了。”马秀荣最希望的就是大家可以多给环卫工人一点理解和关怀,也许是一个尊重的微笑,对他们来说都是很大的关怀。

### 照顾聋哑妻女,带病坚守岗位

车文老人今年60岁,在这个很多人退休的年纪,他却选择当起了环卫工人。在采访中,车文老人一直乐呵呵的,然而,在笑脸背后却有常人看不到的艰难。

因为患有水肿,扫地时车文走起路来歪歪扭扭很不方便。老人告诉记者,以前,他和老伴都是做种花栽草、管理苗圃工作的。后来因为公司效益不佳,今年3月份开始,两人都干起了环卫工作。他告诉记者,

自己老伴和女儿都是聋哑人。平常需要出门办个事儿等等都是自己上阵,“凌晨4点半上班,我三点多就起来了。”

由于刚干环卫工作不到一年,车文老人甚至还不知道有“环卫工人节”这个节日。不过,车文老人说,自己老了,累点、苦点,自己都可以承受,最大的希望,就是工资能够尽快涨上去。车文说,因为工资太低,他还需要领着每年2000元的低保。

### 干环卫工12年,8年没回过老家

耿成军今年65岁,干环卫工已经接近12年了。老人用一口东北话告诉记者,老家在吉林,上次回去还是2005年。“老家还有个老母亲,89了,还有一些兄弟姐妹在吉林”。耿成军说,自己老伴是烟台人,如今妻子女儿都在烟台,谈起这些,耿成军时不时停下来抽烟边揉眼。

耿成军说,虽说是环卫工人节,他们还是要坚持在岗位上,“即使是春节,也需要工作”。“明天单位会发150块钱的

补贴”。耿成军坦言,自己最大的希望就是涨工资,自己刚干时,只有600元,现在虽然不用凌晨起来,但一月1500元也很难保证家用。

为了省钱,耿成军甚至不舍得买一包烟,在采访过程中,他一直抽着自己“简陋”的烟卷,“一斤烟卷25块钱,抽三个月。”耿成军说。耿成军还告诉记者,自己工作的扫把、工装等工具都需要押工资,而现在自己8月份的工资还没发下来。

国网龙口供电

### “四项机制”全面落实 财务集约化指标表

本报10月25日讯(通讯员 孙健) 近日,龙口供电公司财务集约化管理量化考评指标表下发,对第四季度及2014年财务管理考核提出了新的要求,制定“四项机制”,以取得集约化工作的更大成绩。

### 开展“大走访、送服务”活动

本报10月25日讯(通讯员 李冠男) 为进一步提升优质服务水平,10月18日,国网龙口市供电公司开展了“大走访、送服务”活动,走进乡镇企业对用电客户进行走访,不断优化供电服务。

### 顺利完成10kV下丁线改造工程

本报10月25日讯(通讯员 王丽) 近日,龙口供电完成10kV下丁线张招路两侧线路改造,通过更换绝缘导线,加粗线径,有效解决了线路老化、卡脖子问题,提升了线路健康水平及运行能力。

### 龙口供电服务政府 重点项目

本报10月25日讯(通讯员 王茜) 近日,国网龙口市供电公司的施工人员正在进行黄县林苑工程的收尾工作——制作电缆头。黄县林苑工程是龙口市城建产业重点工程。

### 省内率先完成GIS平台推广实施

本报10月25日讯(通讯员 孙业隆) 近日,龙口市供电公司GIS平台输、变、配电数据全部通过了专业确认,在全省县公司中,率先将确认资料上报国网山东省电力公司GIS管控组,该公司GIS平台推广实施工作全面完成。

山东绿洲拍卖有限责任公司

## 拍卖公告

定于2013年12月3日上午10时在本公司拍卖厅公开拍卖如下标的:

烟台市福山区高疃镇矿场一处。矿种为冶金用石英岩,年开采规模5.00万吨,矿区面积0.0405平方公里。开采期限至2015年3月13日。

保证金:1200万元  
展示期:2013年12月1日-2日  
联系电话:0535-6319080  
公司地址:烟台市福山区永达街599号

# 天冷了,给环卫工一杯热水喝

## 本报继续为环卫工征集“环卫工歇脚点”

本报10月25日讯(记者 李静) 随着气温逐渐降低,大风吹的人让人不愿出门。而环卫工人们却依然在冷风中工作着。一直以来,本报与烟台市环卫处共同发起征集的“环卫工歇脚点”为寒风冷雪中的环卫工送去了温暖,目前已经征集到的138处“环卫工歇脚点”将继续为“马路天使”们搭建歇脚处。

“前段时间天暖和还好点,

现在带来的水早上还是热的,到了中午喝就凉了。”中午12点多,环卫工王秀琴一般吃午饭一边说。为了能让水尽量的保持温度,她在瓶子外面套了好几层塑料袋,但水还是凉了。

采访中记者发现,由于天气转凉,有不少环卫工干脆就不带水了,“带来水到了中午就凉了,喝了更冷,中午吃饭的时候买份粥喝,一天就这样了。”环卫工杜作艳说。她告诉记者,

她认识的好几个人现在都不带水,也舍不得花钱买,一般就不喝了。

得知本报征集“环卫工歇脚点”,位于南大街少年体校附近的烟台走向世界摄影图片有限公司主动联系本报,希望可以加入到这个行列当中。负责人刘强说,他告诉记者,之前他们那一直有环卫工过去歇脚,希望可以通过这个活动让更多的环卫工过去歇脚。

“我们有热水,有暖气,外面冷了他们就进来歇歇,我们随时欢迎。”寒冷的天气中,环卫工能喝上点热水身子就会暖和了不少。

天气逐渐转冷,本报继续征集商家加入到“环卫工歇脚点”的行列,如果您的店里能够为环卫工人们提供一个歇脚的地方,能够为环卫工提供一杯热水,可以拨打我们的报名电话15275567096。